

高校人才培养过程中坚持文化自信的意义

□ 赵旭

高等教育承担着为社会培养人才的重任,大学也成为传承传统文化的重要平台。因此,高校在人才培养过程中要积极传承中华优秀传统文化中的思想观念、道德规范、人文精神,立足当代不断创新,提升师生的文化素养,促进大学教育与中国优秀传统文化的融合发展。

坚持文化自信有利于培养学生的文化创新意识。师者,传道授业解惑,教师既要传授知识,又要培养学生的创新思维。教师的讲授是学生了解中华民族璀璨文化最直接的方式,是引领学生步入文化殿堂,建立文化自信的第一步。文化创新既是对过去中华民族优秀文化的充分认同和精神礼赞,又是一种辩证取舍,推陈出新。教师是笃行实践的主体,在加强自身文化修养和教育水平提升的同时,更要注重传播知识文化,我们不能故步自封,要加强理论和实践的再创新,深刻挖掘中华优秀传统文化的时代生命力。通过优秀传统文化的传承和学习,筑牢社会主义

核心价值观认同的情感与心理基础。“智能+”时代的到来标志着单一的传统教学方式已经不能满足教学需求,教师要与时俱进,将现代教学技术手段融入课堂,通过MOOC、翻转课堂等线上线下相结合的方式,多渠道多角度让学生了解更多的优秀传统文化,在润物细无声中培养学生学习优秀传统文化的兴趣,提升民族自豪感和使命感。

坚持文化自信有利于强化文化育人的成效。高校教育教学不仅要做好优秀传统文化的传承,更要注重其中蕴含的知识底蕴,突出价值引领。增强高校教师的文化自信有利于发挥课程思政的文化育人功能,培养具有责任感、使命感,正确的民族观、文化观、历史观的社会主义现代化建设者和接班人。教师可以引领学生广泛阅读中华文化经典,拓宽视野,通过布置学习任务,组成学习小组,列出所读书单,将读书计划细化到每周、每日,完成阅读任务后按小组提交读书心得。同时,要充分发挥校园图书馆的功能,依托校园网满足师生读书需求,营造和谐的读书环

境。教师也要不断提升教育教学水平和文化素养,做“腹有诗书气自华”的贤者,文化自信的播种人。在多元文化中培养学生辩证思维,既不全盘接收,又不盲目否定。教师要引领学生充分认知、感悟、挖掘中华民族优秀传统文化、革命文化以及社会主义先进文化中蕴含的人文精神和独特魅力,溯源中华民族优秀传统文化历史发展进程、基本内涵和精神实质,激活中华文化的生机,并使之不断发扬光大。

坚持文化自信有利于引导学生处理好民族文化与外来文化的关系。中华民族发展史体现了中国人民的伟大智慧,同时中华民族也是一个善于在学习和借鉴中吸收外来优秀文化,完善本民族文化的伟大民族。对于传统文化中符合社会发展规律和要求的优秀成果要继承发扬为新时代所用,在此基础上创新、发展、突破。对于传统文化中落后、腐朽的东西,必须加以批判和剔除。作为高校教师要不断加强党和国家方针、政策的学习,广泛阅读中华传统文化典籍,在读懂弄通的

基础上对传统文化进行筛选与甄别,坚持用一分为二和科学分析的方法和主张对待外来文化。教师可以通过设置场景展开教学,创设主题情境让学生融入其中,引导学生完成体验过程,同时要注意文化育人对比的自然性和合理性,不要生搬硬套,更不要脱离现实。文化具有多元性,教师可以充分挖掘地域文化特色,丰富文化育人内容和方式,加强文化对比,引导学生关注文化现象,懂得文化差异存在的客观性和合理性,落实文化育人的教学观。通过跨文化的对比,培养学生的批判性思维,拓宽知识结构,提升认知水平。

中华民族的伟大复兴需要强大的物质力量和精神力量,文化是一个国家、一个民族的灵魂,文化自信是引领一个国家和民族不断前行的强大精神力量。每个教师都要修身律己、甘于奉献,坚持立德树人、文化育人,争当优秀文化的传播者,培养优秀文化的传承人,让文化自信的基因植根于一代代青少年,在中华大地焕发出新的生命力。(作者单位:黑龙江工程学院外国语学院)

鸡西市滴道区兰岭乡新立村 打特色牌小韭菜种出“大效益”

眼下正值韭菜成熟上市期,鸡西市滴道区兰岭乡新立村的小韭菜种植基地内,鲜嫩碧绿的韭菜长势旺盛,农户们洋溢着丰收的喜悦,大家正在抢抓有利时机,抓紧时间收割头茬韭菜,抢“鲜”上市。

一大早,走进新立村的韭菜大棚,村民们正熟练的收割、分拣、打捆、装车,脸上洋溢着收获的喜悦。农村有句老话“头茬韭菜,二刀肉”,说的就是新立村的“茬茬鲜”,鲜嫩碧绿的韭菜,叶宽茎粗,味道非常鲜美。滴道区兰岭乡新立村党支部书记、村委会主任杨文山:“多年来,村民种植

二道河农场有限公司 推广叠盘暗室育苗节本增效

日前,二道河农场有限公司的98.14万张暗室叠盘秧盘正陆续下摆到7个管理区,这是该公司落实使用推广“叠盘暗室育苗”技术,为农业插上科技翅膀的又一重要举措。

为确保今年能够培育壮秧,实现育秧工厂化,近年来,公司积极探索农业生产新技术、新模式,不断加大农业新技术推广应用,在万亩大地号水稻种植观光园区示范点,应

哈尔滨市安委办 全面部署近期安全生产工作

近日,哈尔滨市安委办组织召开全市安全生产视频调度会议,对近期哈尔滨市安全生产工作进行全面部署。

会议要求,为解决路边野火频发造成安全风险的问题,切实做好野外烧荒等火灾风险防控工作,务必坚持做到“八要”。一要强化风险研判,针对春季大风天气多、清明节祭祀用火风险高和可能出现的野外

大兴安岭地区呼玛县生态环境局 多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”

近日,大兴安岭地区呼玛县召开了2023年禁止秸秆露天焚烧工作会议,安排部署禁止农作物秸秆露天焚烧工作,并详细讲解了秸秆离田和综合利用财政奖补措施。

2018年以来,呼玛县坚决贯彻省委、省政府实施农作物秸秆“全域、全时段、全面禁烧”的工作部署,严格落实生态环境保护主体责任,筑牢秸秆禁烧“防火墙”,实现连续5年“零火点”的骄人成绩。呼玛县充分发动和依靠群众,

国家医保支付方式改革调研评估组 到哈尔滨市开展调研评估

近日,国家医保支付方式改革调研评估组来到哈尔滨市开展DRG支付方式改革调研评估。

调研评估组充分肯定了哈市支付方式改革工作的务实举措和明显成效,并强调要进一步提高思想认识和政治站位,把DRG改革作为“三医联动”推进医疗供给侧改革的重要抓手,深刻理解改革的重大意义和深远影响,促进DRG改革朝着精细化管理、高质量发展持续迈进。

同时,调研评估组走访了哈尔滨医科大学附属第四医院及哈尔滨市第一医院,实地调研了经办情况,试点医疗机构

DRG付费结算、信息系统对接、医保结算清单填报和质控流程等情况,对相关工作进行了全面、细致、科学的评估。

此次调研评估为哈市贯彻落实好国家进一步深化医保制度改革,扎实推进DRG付费示范城市建设提供了坚实的支撑和难得的学习机会。哈市将以本次调研评估为契机,以评促改,以评促建,进一步厘清工作思路,完善工作举措,不断提高医保服务能力,全力守护好人民群众生命安全和健康福祉。

哈市作为国家DRG支付方式改革试点城市,坚决扛起医保为民政治责任,



采取建立工作机制、组建专家团队、提升数据质量、上线国家平台等工作措施,完成阶段性改革任务,获评为改革示范城市,取得了基金使用效率提升、医疗服务质量提高、患者就医负担减轻的初步成效。

鹤岗市交通运输局 抢前谋划鹤伊高速建设提速

施工单位采取冬季不停工,春节不休息,每天24小时作业的工作方法,克服冬季平均零下三十七八度极寒天气下的施工困难,进行路基钻孔桩和隧道

施工。目前,项目已全面复产复工,计划年底完成项目全部路基土石方施工和涵洞、桥的钻孔桩施工,防护工作完成80%,鹤伊高速项目建设跑出“加速度”。

降低用电成本,提升客户的综合生产效益。据悉,佳木斯供电公司除定期上门对小微企业用电设备进行免费“体检”外,还开辟业扩报装“绿色通道”,简化用电流程。用耐心、细致、热忱的工作态度给予客户周到的服务,以实际行动诠释着“人民电业为人民”的企业宗旨。

国网佳木斯供电公司 上门指导降低企业用电成本

由于小微企业规模小,普遍存在设备故障多、电力技术力量不足等问题,在用电方面存在较大用电安全隐患。为给小微企业创造良好的用电环境,走访过程中,佳木斯供电公司工作人员详

细询问企业经营状况、发展规划、用电需求以及对供电服务的要求,通过掌握客户生产经营动态信息,详细了解用电负荷情况,同时主动出谋划策,帮助客户解决用电难题,指导客户节能降耗,

降低用电成本,提升客户的综合生产效益。据悉,佳木斯供电公司除定期上门对小微企业用电设备进行免费“体检”外,还开辟业扩报装“绿色通道”,简化用电流程。用耐心、细致、热忱的工作态度给予客户周到的服务,以实际行动诠释着“人民电业为人民”的企业宗旨。

华夏银行哈尔滨分行 为农户及“新市民”群体注入金融活水

一、征信对农户及“新市民”的重要意义

一方面,随着农业绿色转型和集约化转型,广大农户对涉农贷款的需求大幅增长,急需金融服务行业为种植、养殖、民宿等产业发展提供资金支持。

另一方面,随着我国工业化和城镇化的深入推进,约有3亿人走入城市,通过就业、就学成为了“新市民”,产生了住房、创业、消费等一系列的融资需求。

随着我国积极推动信用体系建设成果的转化,金融机构可根据农户和“新市民”的征信情况进行信用分析并授信,征信正在金融领域为越来越多的农户及“新市民”发展赋能。

面对农户及“新市民”群体押品少、风险高,贷款难、贷款贵的问题,华夏银行哈尔滨分行大力倡导普及个人征信金融知识,以信用信息赋能经济实体,落实全国金融工作会议的普惠金融发展理念。通过提升农户及“新市民”群体的个人征信使用效率及保护意识,将更多金融资源配置到经济社会发展的薄弱环节。数据信息时代,个人征信报告是我们的“经济身份证”,更是“发展金名片”。如何读懂征信、保护征信,成为广大群众,尤其是农户和“新市民”最为关注的金融问题之一。

公共信息是个人征信系统从其他部门采集的,可以反映客户各方面情况的信息。新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

银行信贷交易信息是客户在各商业银行或其他授信机构办理的贷款、信用卡等交易的汇总和明细信息。信用卡分期形式的车位、装修大额授信,旧版征信仅体现为信用卡整体授信,不体现分期情况。新版征信将细化至分期时间和金额,对于短期内负债比例的核定更加精准,借款人需更加全面考量自身按期偿付能力。

新版征信将完整展示学历信息、就业情况、通讯地址等。个人近年详尽的居住信息都记录在册,“新市民”群体最新居住信息也可及时同步,有利于更加便利地获取居住所在地的金融服务,避免因登记地址与实际不符导致“异地业务”无法办理的情况。

公共信息是个人征信系统从其他部门采集的,可以反映客户各方面情况的信息。新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

新版征信将在公共信息部分展示电信、自来水业务缴费、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、职业资格、行政奖励等信息。欠缴费用、触犯法律法规的不良行为将通过征信列示,直接影响个人获取金融机构的授信资格。

很可能导致无法获取授信,或是由于被判定为高风险客户,不得不支付更高的利息以冲减风险。养成按时、足额还款的良好习惯,有助于提升个人的信用资质,更易于以较低的成本获取金融机构的资金支持。

技术的发展让信用这一“虚拟资本”涌入社会的方方面面,事事都要“信用画像”,人人都有“信用分”。农户和“新市民”在整体有形资产不足的情况下,更需保护好个人信用信息作为获取金融支持的“软押品”。

华夏银行哈尔滨分行以实际行动践行社会责任,持续开展金融知识普及和宣导,积极呼吁、大力倡导金融消费者充分了解个人征信,积极保护个人征信。让信用信息为农户和“新市民”群体注入更多的金融活水,让诚信为经济社会的高质量发展提供强大支撑。